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Kika - Vítěz JN za 

měsíc Prosinec 



Slovo šéfredaktora 
Ahoj. V této Březové kůře najdete Kalendárium, dále články Slovo 

náčelníka, Aktuální dění, 90. Sněm, OP - Kouřové otisky. Na konci je 

Bodové menu na leden, výsledky Javorové nažky a na poslední stránce 
je první díl komiksu od Jana Hory, který mi poslal Tuwanakha. Komiksy 

mapuje historii indiánských kmenů. Na tomto čísle se podíleli tito lidé 

Mičkinikwa, Tuwanakha, Piedro, Top, Jenny svými články a kopírování 

zajistila mamka od Ječmena. Bohužel nedorazil článek od Ohiyesy o 
Vánoční nadílce. Fotky z Vánoční nadílky by se měli brzy objevit a 

stránkách, budou to fotky od Věrky. (www.skauting.cz/shawnee) A tato 

BK bude mít po dlouhé době 20 stránek. 

Javorová nažka - Prosinec 
Na prvních šesti místech prosincového bodování jsou holky z Ledňáčků 

a Sov. Kika se i díky odevzdanému bodovému menu a maximálnímu 

zisku bodů z OP dostala na prní místo! Waste! Na druhém a třetím 
místě jsou holky z Ledňáčků Eddie a Blesk a pak následuje prakticky 
zbytek Sov  Dostali se tam díky deníku a splněným Orlím perům či 

podmínkám do Nováčkovské. Docházka se celkově zlepšila, protože 

celých 11 členů dosáhlo 100% docházky. A když se podíváme na 

průběžné výsledky, tak na prvních sedmi místech jsou Jenny, Kika, 
Áďa, Piedro, Top, Mája a už se mezi sedmičku dostala i členka 

Ledňáčků Blesk. A nad 500 bodů a tím i blízko jsou Javor, Očko, Viky, 

Martin a Eddie. Nad 1000 bodů se zatím dostali Jenny a Kika. V celkové 

docházce jsou na tom nejlíp Jenny, Kika, Piedro a Top, kteří zatím mají 
100% za celý rok! Nad 90% dále mají Blesk, Čača, Martin a Áďa, což je 

celkem 8 lidí nad 90%. A my bojujeme o první sedmičku. Mezi rody se 

už Ledňáčci dostali nad Mývaly. 

A pozor je tu změna v bodovacím systému. Od ledna se bude 
aktivita bodovat pouze na akcích, ale bude možnost získat až 

30b. místo dosavadních 20b. A deník se bude kontrolovat 

jednou za měsíc, vždy na poslední akci v měsíci s možností 

zisku až 60b. 

 
Ječmen 

 

 

 



SLOVO NÁČELNÍKA 
 

Seigo soukmenovci. 
 
Máme tady nový rok 2013 a my do něj vstupujeme 

v síle pěti šavanských rodů, což již dlouho nebylo. 

Poslední šavanský kmen postavil do čela nového 

náčelníka degandawídu a já věřím, že naše činnost 
nebude nudná a akce, které pro vás náčelnictvo 

připravuje, nebudou nudné a budete se na ně těšit. 

V tomto čísle Březové kůry najdete také 

Kalendárium, které vám odhalí naši činnost do konce 
školního roku, než odjedeme na svůj letní tábor do 

Štítů. Ten bude jako vždy vyvrcholením celoroční 

činnosti a již nyní začínáme plánovat program. A 

společně s kamarády kmene Ksigudan si tábor určitě 
náležitě užijem. V plánu máme stavbu Irokézského 

dlouhého domu a tím náš tábor získá další 

nepřehlédnutelnou indiánskou stavbu. Sám se na to velice těším a 

hlavně pro naše starší bojovníky to bude možnost se této stavbě 

podílet.  
  Chtěl bych poděkovat Va. Jenny, Sagamoru Topovi , Lence, 

Sachemovi Wyomingovi za jejich dobrou práci v rodech a vedení se teď 

zaměří na náš nejslabší článek a to jsou hoši Mývalové, kteří pod 

vedením Vanaty Piedra neprožívají zrovna lehké období, ale za pár 
měsíců může být všechno jinak. K tomu nám mohou také napomoci 

naše připravované akce. Tou největší bude jistě  Indiánský den za 

účasti mnoha kamarádů, rodičů, pozvaných hostů, který nastartuje 

také výrobu pěkných indiánských ozdob do našich týpí na letní tábor. 
Tady otevřeme svoji kmenovou náruč všem zájemcům a naši činnost a 

uvidíme, jak se záměr podaří. 

  Další dobrou zprávou je, že se dva Sagamoři degandawída Ječmínek a 

rádce rodu Vlků Top dokázali přenést přes všechny podmínky 

Ohniveckého kurzu a po delší době má zase kmen nové ohnivce a to je 
pro směřování našeho midewiwinského kmene jen dobře. Obou 

bratrům moc blahopřeji a věřím, že budou dobře strážit tradice našeho 

indiánského kmene Shawnee. 

 
 Náčelník Mičkinikwa 



Drobky z činnosti 
Prosinec 

 

Výběr z Kůrovníků číslo 40. a 41., které vyšly 10.12. a 16.12. 

 

 Ocenění Březový lístek na Sněmu z rukou náčelníka převzala 

rádkyně rodu Sov Jenny a rádce rodu Mývalů Piedro. Třetí 
stupeň pak Věrka za leštinské rodové skupiny ve Zvoli. 

 V obecních zpravodaji vyšel článek o ocenění členů střediska 

Leština a Trojky Shawnee Zábřeh. Je to dobrá propagace naší 

práce v činnosti našeho kmene. (konkrétně v čísle 12/2012) 
 Na zábřežském Čilikothu (klubovna v Zábřeze) se plánuje 

generální úklid dílny a skladů – pomůže to k lepšímu přehledu v 

kmenovém majetku. 

 Nejpočetnějším rodem kmene Shawnee jsou děvčata z rodu 
Ledňáčků ze Zvole. 

 Nejnovější Kmenový zpěvníček pro nás sestavil 

kamarád Kiwi. Zpěvník nám jistě pomůže 

k lepším pěveckým výkonům. Na posledním 

sněmu se v dobrém světle ukázala děvčata ze 
Sov a Ledňáčků, ale překvapili hlavně kluci z 

Mývalů, kteří se ve dvou ničeho nebáli a také 

Hadi se silným hlasem Jirky Jaroše, nebyli 

vůbec špatní. 
 Připomínám všem nováčkům, nechť využívají 

zapůjčené CD k nastudování potřebných znalostí. U Ledňáčků se 

do podmínek vrhly především Edita, Kristýna, Čača a některé 

děvčata mají skoro polovinu bodů hotových. Nejvíce však má na 
svém kontě bratr Fidli a to je pro Hady moc dobře. 

 Na posledním sněmu se mnozí přiblížili velice blízko k získání 

dalšího kmenového stupně. Nejčastěji se jedná o hodnost 

Gaosed , ale na spadnutí je Ranger a Orlí Sagamor! Mezi ty 
šťastlivce patří Kika, Jenny, Adéla, Piedro, Javor, Top i 

Ječmínek. 

 Je dobře, že si mnozí z vás dávají záležet na osobním deníku. 

Nejen, že za něj získáváte bodíky do Javorové nažky /bodování 

jednotlivců/, ale také si píšete pěknou památku na svá skautská 
dětské léta. Mezi nejhezčí deníky patří deníky leštinských Sov. 



Na lovu Orlích per se Sachemem 
Seigo, bojovníci Shawnee! 

Vítám všechny na úpatí pomyslné Setonovy hory. Stojíme 

společně na počátku dalšího období naší kmenové činnosti. Před 

námi se rýsuje opět pokračování Cesty, jejímž cílem je vrchol 
této Hory. K tomu, aby vaše pouť byla úspěšná, by chtěla 

přispět i tato nová rubrika Březové kůry, kde se budou 

objevovat návody na plnění Orlích per z našeho Zápisníku. 

Věřím, že se ve vás rozezní touha po jejich plnění, a dokážete 
sobě i ostatním, že jste schopni Velkých činů.  

Házím Ti laso, bojovníku a pokud máš dost odvahy, začni šplhat 

za mnou. 

Šaman Tuwanakha  282 OP/ 27 M 

 

O-19 Udělej si do deníku kvalitní a pěkný otisk kapradiny 

 Je to snad nejstarší forma tisku, neboť listy se mohou samy otisknout, 

když náhodou padnou za vlhkého dne na plochý kámen. 

  Vzpomínám, jakou radost jsem míval jako malé dítě při otiskování 

listů — to může totiž dělat každý. Škoda, že jsem si některé otisky 

neschoval, byly by to pro mne dnes skutečné poklady. Ale tehdy jsem 

si ještě nezačal psát deník. 

  Postup při otiskování listů: Vezměte čtvrtku obyčejného papíru a 

důkladně ji namastěte máslem nebo sádlem.  

Pak ji přidržte namaštěnou stranou nad 
svíčkou tak, aby plamen olizoval papír. 

Papírem pohybujte rychle sem a tam, aby se 

nevzňal, a tak dlouho, až bude celá jeho 

plocha začerněná. 
  Pak položte začerněnou čtvrtku na něco 

plochého, černou stranou vzhůru, a na ni list 

stromu nebo keře — spodní strana se 

obvykle otiskne lépe než vrchní. Přikryjte je 
čistým papírem a pak list přitlačte nebo po 

něm jezděte špičkami prstů tak dlouho, až se 

každá jeho část přitiskne k začerněnému 

papíru. Pak list vezměte a položte ho 



začerněnou stranou dolů na čistou čtvrtku papíru a přikryjte ho další 

čistou čtvrtkou. Pevně list jednou rukou přidržujte a špičkami prstů 
druhé ruky ho přitlačte nebo po něm jezděte podobně jako předtím. 

Pak zvedněte list za řapík, a hle - máte krásný otisk listu, provedený 

primitivní tiskařskou černí. Připojte k němu jméno stromu a datum a 

máte trofej pro svůj deník nebo kroniku. 

  Nejsnáze se otiskují ostružinové a jilmové listy. Pěkně vypadá každý 

otisk kapradí. Květiny se povedou jen málokdy. 

  Když si připravujete nad plamenem papír, začerněte ho co nejvíc, ale 

mělo by na něm být pořád ještě dost tuku, aby se leskl. Jestliže je 
papír málo začerněný, otisk bývá šedivý, je-li na něm hodně tuku, otisk 

se rozmazává. Jeden začerněný 

list vystačí na mnoho otisků, zejména když mezi otiskováním 
pravidelně roztíráme mastnou čerň špičkami prstů. Vložíme-li pod list 

měkkou podložku nebo čtvrtku savého papíru, zlepší se jakost otisku. 

  Několik málo zkušeností stačí každému jen trochu pečlivému člověku, 
aby dokázal udělat nejznamenitější otisky — ukázky zde uvedené vám 

o nich dají určitou představu, ale nemohou mít tu jemnost a zachytit 

všechny podrobnosti skutečného otisku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: E.T. Seton – Kniha Lesní moudrosti (Olympia, 1970) 

Poznámka na okraj:  Důležitý je kouř, nikoliv plamen, proto jsme 

často používali pro zhotovování „kouřových otisků“ čadící petrolejky, 
kde zároveň odpadlo nebezpečí z toho, že propálíte papír. U velmi 

malých dětí je možné vzít polštářek pro razítko a otisknout listy 

v razítkové barvě. Lze tak dosáhnout velmi přesných barevných otisků, 

ale samozřejmě nemůžeme je uznat na OP. Osobně pokládám toto Orlí 
pero za jedno z nejjednodušších a velmi vhodné pro podzimní a zimní 

schůzky v klubovně.  

Tuwanakha 



 

 
 

 

 

 

 
Na zábřežské klubovně Čilikothu se konal již 90 sněm našeho 

kmene. Původně jsme měli mít sněm v Rovensku, ale sitace si 

vyžadovala změnu. Po letech, kdy jsme na naše jubilejní sněmy zvali 

velký počet našich kamarádů a přátel z řad oddílů a kmenů, které jsme 

na naší cestě lesní moudrostí potkali, tak letos se Rada orlích per 
rozhodla pozvat jen pár hostů. 

Na sněmu tak zasedli zástupci rodů Manato – Zvole – 3, 

Ledňáčci – Zvole – 4, Sovy – Leština – 

4, Mývalové – Leština – 2, Vlci – 

Zábřeh – 4, vedení kmene – 4, hosté –
5. Za společenství Midewiwin se 

účastnil sachem Tuwankha! 

Sněm řídil šaman a náčelník 

kmene Mičkiniwa a sněmovní pagodu 
v krbu zapálil wagamed  Sachem 

Ajagu.  

Po zpěvech náčelníků rodů, 

které nás informovali o činnosti rodů jsme se přesunuli na tradiční boj o 
skalpy, kde jednotlivé družiny soutěží o trofej Agitanovo roucho. 

Po dlouhé době se o toto roucho vedl boj mezi 5 šavanskými 

rody. Světlo ochranářství získal rod Vlků, kdy ve finále Vlci uhádli 

mravenečníka, kterého jeho bojovník posunky předváděl ostatním 

rodům. Ve finále porazili rod Sov.  
Světlo Zdatnosti získal opět 

rod Vlků, kdy ve finále porazil 

zástupce rodu Ledňáčků a to 

v netradiční soutěží zvedání krabičky 
sirek  Za Vlky skalp vybojoval 

Gaosed Javor. 

Světlo lesní moudrosti byl 

nakonec udělen rodu Ledňáčků ze 
Zvole. V první části malování 

indiánských obrázků získala Blesk 



první místo a v druhé části pak Ledňáčci a Sovy vítězí ve zpěvu. To 

znamenalo, že Ledňáčci získali tento skalp.  
Světlo tábornictví nakonec celkem nečekaně získal rod 

Ledňáčků. Stařešinové rozhodli, že měli nejlepší polévku a v soutěži o 

nejlépe vybavenou KPZ – krabičku poslední záchrany – vítězí KPZ – 
Eddie. Waste sestro 

Agitanovo roucho nakonec ve finále získali Vlci. Rody Mývalů, 
Manata a Sov tentokrát vyšly naprázdno  

Boj o muže sněmu byl tentokrát velice 

zajímavý. Postupně bojovníci odpadávali, až zůstali 

stát dva Sachemové a to za kmen Shawnee 
wagamed Wyoming a host sněmu šaman Tuwankha 

z kmene Ksigudan. 

Šaman Mičkinikwa pro finálový boj připravil 

soutěž v posouvání kužele co nejdále. Tuto zkoušku 
nakonec úspěšně zvládl Wyoming a s velkou úlevou 

získal poprvé v historii svůj první titul Muže sněmu 

za 20 let svého sněmování. Všichni jsme mohli sledovat jeho velkou 
radost s úspěchu. Dodatečně ještě jednou blahopřejeme 

V závěrečné části sněmu jsme pak udělili zelený Březový lístek 

rádkyni Sov Jenny a rádci rodu Mývalů Peidrovi za jejich činnost 

v kmeni. 

O svá orlí pera žádali tito bojovníci: Gaosed Javor 1 OP, Vanata 

Kika – 6 OP ze 3 pamenů, Vanata Jenny – 5 OP ze 3 plamenů, Mája -  
OP z 1 plamene, Vanata Áďa- 6 OP – ze 3 plamenů, Sagamor Top 1 OP, 

Vanata Ičigo 1 OP. 

SLAVNÁ TŘINÁCTKA KMENE SHAWNEE 
   

1. Sagamor Top            87 OP 
2.Gaosed    Javor         49 OP 

3.Vanata   Viky            19 OP 

4.Vanata  Jenny          18 OP 
   Vanata  Piedro          18 OP 

6Vanata  Ada               17 OP 

7.Vanata Kika             14 OP 
8.Vanata Ičigo           11 OP 

9.Boj.     Drápal           9 OP 

10.Boj.  Mája              7 OP 
11.Boj.  Nad               4 OP 

12.Boj.  Burák            2 OP. 

 



 
Členové: 

 

Jenny 

Áďa 
Kika 

Mája 

Viky  

 
Na schůzky se scházíme společně s Mývali v leštinském penzionu 

v Pondělí v 16:00 ve kterém máme klubovnu. Na schůzkách hrajeme 

zajímavé hry například „Ádiny třídnické schůzky“, které všechny 
(ne)baví  nebo Wyomingova hra Milá Saly dále opakujeme 

morseovku, uzly a luštíme různé zašifrované zprávy a asi nejvíce 
oblíbená činnost zpíváme písničky. Na 90.směmu se nám moc líbilo i 

když jsme nevyhráli žádné skalpy. Nechali jsme si udělit orlí pera, která 

nám přinesla body do měsíčního bodování a tak nás posunula třeba na 

lepší místo. Už se těšíme na další akci, která bude v leštinské 
sokolovně. Na konci minulé Březové kůry byly úkoly, které vyluštili 

jenom dvě sovy a to Jenny a Kika kterým to pomůže také do bodování. 

Už se těšíme na další úkoly.  

 
                                                                                    Jenny 

 

 

 
 

 

 

 

 



ROD LEDŇÁČKŮ A HADŮ 

Činnost v těchto dvou šavanských rodech 

jede na plné obrátky. Především rod 

Ledňáčků, který patří k nepočetnějším 

rodům s deseti členy je příkladem pro 
ostatní. Zaměření programu je především 

na body nováčkovské zkoušky a dost jsme 

se věnovali zpěvu. Za to ovšem může 

především kamarád Kiwi, který se 
pravidelně našich schůzek účastnil. 

Rod Ledňáčci – jejich nová rodová 

Lelawatika zní –My jsme malí ledňáčci , máme krásné peří, 

v souboji vždy obstojíme , každá 
z nás si věří. 

Vnější stav rodu je naplněn a počet 

dívek je celkem 10! Jmenovitě – Čača, 

Nikol, Edie, Pírko, Bára, Adélka,Kája, 

Blesk, Kristýna a poslední nováček je 
Saša, kterou dovedla její kamarádka 

Pírko. 

Ledňáčci mají zatím družinovou 

kroniku společnou s Manetem , ale už 
se zakoupila kronika i pro Ledňáčky a 

tak v novém roce začneme s jejím psaním . 

Na sněmu získali Ledňáčci dokonce 2 

skalpy a zasloužila se o to také Eddie, 
která vyhrála soutěž v KPZ. 

Docházka u Ledňáčků je na schůzkách 

velice dobrá a tak není zázrak, když se 

na schůzce sejde 9 děvčat. 
Rod Manato se zatím stabilizoval na 

šestici hochů – Luk, Fidli, Bizon, 

Ohniček, Martin a David. V prosinci 

nám párkrát chyběl David – byl 

v zahraničí za rodinou a také Bizon, který dostal vánoční nálady. 
Z Manata si jistě velkou pochvalu zaslouží Martin, který byl na všech 

schůzkách v prosinci a také Ohníček, který se vrhl na splnění 

nováčkovské s moc mu toho neschází.  

  Snad se většině rodu na konci ledna podaří úspěšně ZS splnit. Z jara 
se pokusíme doplnit stavy o nějakého mladšího člena    M. 



 
 

 
Členové :  
  

Top 
 Javor 
 Nad 
 Burák 
 Hobit 
 Drápal 
 Očko 
 Ječmen 
 
 

 

Na začátku měsíce proběhl 90. Sněm a z naší družiny se ho zúčastnili: 

Javor, Nad, Top, David. Jedna ze soutěží byla zazpívat písničku. My 
jsme si vybrali Buráky, avšak kluci ze Zvole měli taky, takže jsme 
raději zazpívali Bednu od whisky  

Ještě když byl sníh chodily jsme ven a hráli hru, něco jako bitvu u 

kanawhy ale se sněhem. Takové hry hlavně bavili Drápala a jeho 
bráchu Hobita (konečně se na něčem vyřádili). 

Prosinec utekl docela rychle a byla před námi vánoční nadílka a s tou i 

povinnost přichystat si nějakou vánoční scénku. Na nadílce jsme byli 
všichni až na Davida a Buráka  

Ječmen přišel s návrhem na nějakou parodii kmenové rady. Takže jsme 
ji zahráli a myslím že se povedla. Nejlepší docházku z vlků měl Javor a 
já  

 

 
 

Top 



 
 

 
Členové :  
  
 Piedro 
 Ičigo 
 Kutil 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

Na naše schůzky chodí už jen Kutil, Ičigo a já (Piedro). Schůzky máme 

ve stejný den jako Sovy a to v pondělí. Myslím si, že je dobře, že spolu 
máme schůzky, protože je to větší zábava ve hrách a vědomostech. 

Vypadá to, že už nás definitivně opustil Stenli a Svišť. Deníky máme 

zatím dobré od 7 – 10 bodů. Rádi soutěžíme proti ostatním rodům a 

zkusíme k nám přivést nějaké nové členy. Velmi by mě potěšilo, kdyby 
k nám přišli nějací nováčci, kteří by se stali oporou našeho rodu. Na 

akcích se snažíme hodně zapojovat do různých her. Schůzky probíhají v 

místní Leštinské budově, ve které se také nachází knihovna. 

 
 

 

 

 
 

Piedro 



 

 

5.LEDNA – SPORTOVNÍ DOPOLEDNE V LEŠTINSKÉ TĚLOCVIČNĚ 

Pod vedením Wyominga se uskuteční první kmenová akce 
v novém roce. Zahrajeme si hry, zkusíme si splnit další 
OP a dojde také na nějaký ten turnájek mezi družinami  

Takže sportovní srdíčko může jásat. Na akci bude 

vyhlášena javorová nažka za měsíc prosinec. Členové 
nechť si vezmou kroj! 

 

19.LEDNA – DESKOVÉ HRY VE ZVOLI 

Tentokrát se sejde kmen na obecním úřadě ve 
Zvoli, kde pod vedením Degandawída Ječmínka 

se bude konat další ročník Deskových her. Jak 

víme poslední dva ročníky vyhrál bojovník 

Drápal z rodu Vlků! Jaké to bude letos se 

můžete jen domýšlet. Pro tuto akci jsme získali 
také Sagamora Tarzana, který se deskovkám  

věnuje řadu roků. 

 

2.ÚNORA – DRUŽINOVÉ VÝPRAVY DO PŘÍRODY 
Pod vedením rádců družin se šavanské družiny  

pokusí o zimní výpravu, která prokáže jejich 

schopnosti. Každá družina si svoji výpravu 

naplánuje sama a vedení kmene pak vyhodnotí 
nejlepší výpravu do Javorové nažky a Javorového 

listu. 

 

 

 
 



16. ÚNORA – INDIÁNSKÝ DEN – LEŠTINA 

Na sokolovně v Leštině se uskuteční velká akce na 
téma indiáni. Akce přinese možnost si vyrobit 

nejednu pěknou věc. Na akci se dostaví také 

kamarádi z Frýdku Místku, Brna, Prahy , Příbrami 

atd. Akce je určená také pro leštinskou veřejnost a 
ve večerních hodinách proběhne velký florbalový 

turnaj Midewiwinu. Pro účastníky je tu tedy 

možnost přespání na sokolovně.  

I náš kmen Shawnee postaví své florbalové 
mužstvo   

 

2. BŘEZNA – KMENOVÁ PORTA 

Tento kmenový podnik se v naší činnosti 

objevuje poprvé . Jednotlivé rody a 
jednotlivci se představí svým písněmi a 

divadelními výstupy. Na tuto akci se rody 

budou připravovat v měsíci únoru a to buď na 

svých družinovkách nebo na dobrovolných 
schůzkách. Akce bude jistě zajímavá a bude 

otevřená i pro zájemce z řad rodičů. Akce by 

se měla uskutečnit ve Zvoli. 

 
91. SNĚM KMENE SHAWNEE 

23. - 24. BŘEZNA 

Má Manitů čtvero synů… takto bude znít hlas 

šamana na dalším sněmu kmene, kde 
nemůže chybět žádný správný bojovník 

Šavanů. 

Začíná jaro a náš kmen se opět sejde u 

sněmovního kruhu a u něj plno nových 

bojovníků a dcer kmene, kteří budou žádat o 
svá orlí pera. V programu bude také 

lakrosový turnaj a klání rodů. Místo sněmu 

vám zatím neprozradíme, ale bude to jistě na 

hezkém místě, které se vám bude líbit.  
Akci vede Wyoming, Ajagu a Mičkinikwa. 

 

 

 



13.-14. DUBNA VELKÁ KULIČKIÁDA 

A MISTR UZLAŘ 
Tato stará hra, kterou hrály generace dětí 

se vrací opět do naší činnosti. V Leštině se 

uskuteční turnaj, který nebude jen tak 

obyčejný. Celou akci má nastarost 
wagamed Wyoming. 

Akce je dvojdenní a využijeme také prostory 

sokolovny, kde proběhne další ročník Mistra 

uzlaře. Ve večerních hodinách pak noční 
expedice za tajemstvím kopce Trlina. 

 

AKCE JAKO ODMĚNA – 20. DUBNA  NO PASARAN – 

PAINTNABALL 2013 
Tato akce je určena pro vedení kmene 

a 7 nejlepších bojovníků za poslední 3 

měsíce v rámci akce Tomahavk 

bojovníka. 

Boj se uskuteční nedaleko Zábřeha a to 
společně s hochy Hvězdy severu – 

brněnského oddílu. 

Tato akce bude jistě velkým 

zážitkem pro každého bojovníka. 
 

27. DUBNA - HRA MĚSTEM – 

RYCHLÉ ŠÍPY 

 
 

Město Zábřeh má svoji zajímavou historii a 

i v jeho uličkách se mnohokrát proháněli 

skupiny Vontů a také legendární Rychlé 

šípy. A my se k této době vrátíme a 
prožijeme pěkné odpoledne s Jaroslavem 

Foglarem a jeho legendárními hochy, 
Širokem, Vonty a druhostraníky  Akci pro 

vás připravuje bývalý Degandawída kmene 
bojovník Waope. 

 

 

 



11.KVĚTNA – HOROLEZCKÁ VÝPRAVA 

Naše kroky tentokrát povedou ke skalním stěnám. 
Pro zájemce bude možnost si něco vylézt či slaňovat. 

Doplňkový program bude tentokrát na téma cesta na 

K2- jednu z nejvyšších hor světa. Tam se zatím asi 
nevypravíme   

 

25. KVĚTNA – VODÁCKÁ EXPEDICE  

 

Další kmenový podnik nabízí něco 
nového. Tentokrát bychom se 

poprvé v historii pokusili zdolat 

nějakou řeku. Pro nás je asi 

logické, že by to mohla být 

Morava, kterou máme vlastně za 
humny  

Akci bychom měli pořádat opět ve 

spolupráci s oddílem Hvězda 

severu z Brna. Předpokládáme, že 
tato akce bude jen pro starší a 

odvážnější členy kmene. Je to také velká šance si splnit netradiční orlí 
pera, které se u nás tak často neplní  

 

8.ČERVNA – 92.SNĚM KMENE  
Rada orlích per pod vedením šamana svolává na tento den celý kmen, 

aby se celý sešel a upevnil náš kmenový kruh. Po velice zajímavém 

kmenovém programu nebude mnoho bojovníků, kteří by nezažádali o 
své orlí pera  

 

15.ČERVNA – LANOVÉ CENTRUM A BOWLING 

                        OLOMOUC 

Tato závěrečná akce je odměnou pro 7 nejlepších 
členů kmene, kteří v průběhu roku vynechali 

nejméně družinových a kmenových akcí.  

 

V průběhu měsíce června budou probíhat také 

táborové brigády na tábořišti Štíty. 
 

 

 



Bodové menu na měsíc Leden 
Minulý měsíc odevzdalo bodové menu 5 lidí. Nejvíce bodů získal Top, a 

to plný počet 51 bodů. Kika získala 24 bodů a díky tomu se vyhoupla 
na 1. Místo v Prosincové Javorové Nažce. Eddie získala 14 bodů a díky 

tomu skončila na 2. místě. Dále odevzdali Jenny a Javor.  A tady jsou 

správné odpovědi: V šifře stačilo vyměnit tečky za čárky. 2 cihly váží 

4kg, protože půl cihly váží kilo. Topinkám stačí 1,5 minuty. Mezi 
kmenové rostliny patří Javor, Lípa, Jasan, Bříza, Jitrocel, Lilie a Pupava. 

A mezi savce patří kytovci a ploutvonožci (Tuleň,…). 

 

1. Znalost ČR:  
 

Za názvy všech CHKO a Národních parků dostanete 15 bodů. S tím 
souvisí i OP O-61 - Prokaž, že máš přehled o rozmístění Národních 

parků v ČR a to stejné u CHKO. 

 

2. Souhvězdí: 
 

Za každé nakreslené souhvězdí viditelné celoročně na severní polokouli 
získáte 2 body. 

 

3. Semafor: 
 

Kdo popíše, jak se dorozumívá semaforem a nakreslí znaky všech 

písmen, získá 15 bodů. 
 

4. Midewiwin: 
 

Za každý název kmene, který byl součástí tohoto společenství získáte 

bod. 

 
 

Ječmen 

 

 
 

 

 



Javorová Nažka – Prosinec 
Přezdívka Kroj. Vyba. Aktivita Doch. Deník OP,NZ Nováček Bod. Menu Celkem

1 Kika 20 20 58 70 40 60 0 24 292

2 Eddie 20 18 67 70 36 60 0 14 285

3 Blesk 20 20 46 70 22 60 40 0 278

4 Jenny 20 20 56 70 40 40 0 31 277

5 Áďa 20 20 65 70 38 40 0 0 253

6 Mája 18 20 48 70 37 40 0 0 233

7 Martin 20 17 59 70 14 45 0 0 225

8 Top 16 20 48 70 5 0 0 51 210

9 Javor 14 20 49 70 10 0 0 41 204

10 Piedro 20 17 57 70 34 0 0 0 198

11 Pírko 15 12 45 50 7 45 20 0 194

12 Čača 20 20 55 60 16 15 0 0 186

13 Bára 15 13 33 50 22 37,5 0 0 170,5

14 Ohníček 10 5 36 40 8 60 0 0 159

15 Luk 15 13 45 50 2 22,5 0 0 147,5

16 Viky 10 10 26 40 20 40 0 0 146

17 Nad 12 11 47 70 0 0 0 0 140

18 Fidli 15 13 29 40 0 37,5 0 0 134,5

19 Kája 15 5 35 60 0 15 0 0 130

20 Kristýna 15 9 19 30 0 52,5 0 0 125,5

21 Ičigo 14 15 28 40 23 0 0 0 120

22 Kutil 15 14 28 30 28 0 0 0 115

23 Očko 9 10 26 40 0 0 0 0 85

24 Hobit 2 4 36 40 0 0 0 0 82

25 Drápal 3 5 28 40 0 0 0 0 76

26 Bizon 10 8 19 30 0 7,5 0 0 74,5

27 David 5 2 18 30 0 15 0 0 70

28 David 6 8 12 30 0 0 0 0 56

29 Nikol 10 5 17 20 0 0 0 0 52

30 Saša 5 1 15 30 0 0 0 0 51

31 Burák 6 7 15 20 0 0 0 0 48

32 Adéla 5 2 6 10 0 0 0 0 23

 



Docházka a Javorový list 
 

1 Áďa 100,00%

1 Blesk 100,00%

1 Eddie 100,00%

1 Javor 100,00%

1 Jenny 100,00%

1 Kika 100,00%

1 Mája 100,00%

1 Martin 100,00%

1 Nad 100,00%

1 Piedro 100,00%

1 Top 100,00%

12 Čača 85,71%

12 Kája 85,71%

14 Bára 71,43%

14 Luk 71,43%

14 Pírko 71,43%

17 Drápal 57,14%

17 Fidli 57,14%

17 Hobit 57,14%

17 Ičigo 57,14%

17 Očko 57,14%

17 Ohníček 57,14%

17 Viky 57,14%

24 Bizon 42,86%

24 David 42,86%

24 David 42,86%

24 Kristýna 42,86%

24 Kutil 42,86%

24 Saša 42,86%

30 Burák 28,57%

31 Nikol 28,57%

32 Adéla 14,29%

1 Ledňáčci 1495

2 Sovy 1201

4 Vlci 901

3 Hadi 810,5

5 Mývalové 433
 



 


